握好接力棒 传承"生意经"

一"先锋创二代"张佳媛速写





人物名片

张佳媛:绍兴市上虞人, 浙江星宝伞业有限公司总经 理、义乌雨伞及户外用品协会 会长,曾被市场团委评为"先 锋创二代"。 □ 全媒体记者 陈健贤实 习 生 周昕玥 文/摄

目前,记者来到国际商贸城二区一楼的一家商铺,商铺里摆放着五颜六色的伞,店主张佳媛正在店里认真地向客商介绍自家品牌。作为浙江星宝伞业有限责任公司的总经理,张佳媛是名副其实的"创二代"。这个"90后"学成归来,接过父母手中的接力棒,开启了她的创业历程。

学成归来"挑大梁"

张佳媛出生于经商之家,从她外公那代开始,家里便开始经商。在这样一个经商氛围浓厚的家庭里,张佳媛从小耳濡目染了不少"生意经",一心想着长大了也要像长辈一样做生意。

为了达成自己的心愿,张佳媛留学美国,攻读美国爱荷华大学的MBA,并提前半年完成学业。2015年回国后,张佳媛便正式加入星宝伞业,主要负责产品花版设计。

传承的是精神,突破的是创新。 "我是90后,所以在处理很多事情上, 我和家里人以及企业里的老一辈员 工,在思想上都存在许多冲突。"张佳媛说,正是在一次又一次的冲突中,她学习到了更多的"生意经",学会在问题中找突破,短短几年时间,便挑起了公司的"大梁",并担任义乌雨伞及户外用品协会会长。

在常人眼里,伞就是普通的生活用品;但在张佳媛眼里,伞有自己的"生命力"。张佳媛说:"在我回国的那一年,企业在产品创新这块进入了瓶颈期,创新力度不够强。于是我成立了专业设计师团队,其中还有一支法国的设计师团队,让我们的产品也更具国际化。"

紧跟时代促发展

"90 后"的张佳媛对时尚潮流有着 天生的敏感,在她的带领和专业设计师 团队的共同努力下,如今星宝伞业每周 能推出数款新产品,每款新产品都有不 同花色。一款产品卖空,便下架不再生 产,实现新产品不断取代旧产品。张佳媛 说:"做生意很需要打开眼界,我们要审 时度势,把握好风向,这样才能让自己的 产品走在行业前端。"

除了让产品紧跟时代,张佳媛在销

售上也时刻把握行业动态。"星宝伞业的客户来自全球各地,营业额80%都是走外贸,今年受疫情影响,大多数国家都采取了进出口管制,所以销量出现了下滑。"面对疫情的考验,张佳媛信心满满地说,目前正在拓展国内市场,申请了天猫旗舰店,很快就能上线运营。

在传承中创新发展

早在2007年,张佳媛的妈妈张吉英就建立起了自主品牌"RST"和"HAP-PY SWAN",目前已经在全球100多个国家和地区成功注册品牌。

张佳媛一边介绍,一边向记者展示了以张吉英的形象为原型的品牌Logo,这个Logo不仅印在产品的吊牌上,还印在了品牌资料袋、礼品袋、手机壳等系列产品上,辨识度极强。"企业的宗旨就是把每一把伞做的更好、更优,我们期望每个用户一提到RST的伞都赞不绝口。"张佳媛说,未来目标是打造一个国际化的雨伞品牌,自己会继续致力于发展好品牌,树立独特创新的品牌形象,希望星宝伞业能够薪火相传,一代一代地传承下去,努力做成百年企业。

早稻喜丰收 开镰收割忙

昨日,义亭镇上宅村金色的田野上稻浪翻滚,一片片金黄稻穗迎风摇曳,颗粒饱满的稻穗压弯了稻秆,4台大马力收割机正在田间紧张作业,丰收的喜悦洋溢在种粮大户楼国三的脸上。

"今年在义亭镇上宅村和佛堂镇龙溪村种植了4600亩早稻,初步测算亩产可达460公斤。"楼国三说,受梅汛天气影响,今年早稻收割比往年迟了一周时间,通过测土配方施肥等科学管理措施,产量却比往年高。

据了解,今年全市早稻种植面积3.52万亩,同比增长5.4%。目前,我市各地的早稻收割进入了高峰期,市农业农村局的技术人员也第一时间到田间地头指导,加强田间管理,确保早稻颗粒归仓。

全媒体记者 余依萍 摄



■"党建+单元"向基层治理延伸

"硬件"智慧化"软件"个性化

廿三里街道出租房管理新模式显成效

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 大量新居民集中租住 区域的管理一直是基层社会管理中 的一个重要课题,近年来,廿三里街 道通过对新人住居民及时办证、安 装治安探头、网格化管理及时掌握 人员信息等方式,让辖区治安情况 逐步改善。今年以来,廿三里街道持 续在提升"硬件"设施、优化"软件" 服务等方面下功夫,不断推进辖区 居住出租房安全管理,提升群众安 全感。

"硬件"智慧化

"通道要保持通畅,这些纸箱马

上处理掉。"在金麟社区八足塘小区,出租房管理员金祖桂在工作平板上填写巡查记录,并将存在问题拍照上传。"房东责任书签订、承租人承诺书录入,这些工作都可以在红管家APP上完成,方便多了。"

作为深化"党建+单元"基层治理模式的手段之一,今年5月,廿三里街道推出"红管家APP",集合了房源管理、承租人管理、巡查管理等功能,实现了数据信息前端获取、工作成果后台实时可视,彻底告别过去有关数据底数不清、人员信息检索困难、工作成果无法量化的问题。在率先试运行的思源社区,已录入流动人口信息10705人,房东责任

书签署完成率达98.6%。下一步, 廿三 里街道要求各村居围绕房东责任书和 承租人承诺书签订完成率100%、流动 人口登记率100%、巡查完成率100% 的目标任务,加快工作进度,加强源头 管控,做实出租房管理基础。

"软件"个性化

近日,廿三里街道召开居住出租房管理提升推进会,并对近20天以来各村居出租房内收缴的劣质灶具、飞线等违规使用物品进行公开集中销毁。现场,"廿三里街道居住出租房抽查考核机动中队"也首次亮相。

这支由10名队员组成的"机动中 队",主要职责是不间断地开展"找茬" 行动,发现出租房内的隐患后及时交办给相关村居,督促有关人员开展整改,并协同各村居出租房管理员处理疑难问题。

"在各村居出租房管理员月度巡检常态化的基础上,街道全面推行'抽查隐患交办——各村居整改反馈——整改情况复查'的出租房管理模式,形成完整的工作闭环,将出租房安全隐患消灭在萌芽状态。"廿三里街道相关负责人说,接下来将聚焦问题导向,强化整改实效,对各村居整改情况实行每周一通报,让整改不及时、不到位的村居主要负责人"红红脸、出出汗",进一步推动出租房安全管理落实落细,为建设美丽城镇夯实平安基石。

23分钟找到走失女童家人

黎明社区"党建+单元"助力"小候鸟"平安回家

○ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 7月17日上午9时,在 稠江街道杨村社区的一级单元作战 指挥群跳出一条信息:谁家的孩子 在黎明四区走丢了,现在在社区办 公室,有认识的,请帮忙联系孩子家 人。一时间,孩子走失的消息牵动着 大家的心,各级作战单元微信塔群 联动,寻人消息迅速扩散。

原来,当天上午,黎明社区工作人员和行政执法队员在四区巡查过

程中碰到一个快递小哥,只见他领着一个小孩在四周转来转去。"你好,这是谁家的孩子,你们社区人员能帮忙找一下孩子父母吗?"快递小哥告诉工作人员,他在送快递的路上遇到了这个走失的孩子,因年龄太小,说不清家庭住址,也不知道父

母的联系方式。 了解情况后,工作人员立刻将 孩子带回社区,一边安抚孩子情绪, 一边发动"党建+单元"塔群的力量,在单元微信塔群里发送紧急寻 人通知。经过层层转发,不到半小时, 作战单元微信塔群中立马有人反馈认 识孩子,并帮忙通知了孩子父母,不一 会儿,孩子爸爸也在微信塔群中看到 了消息,急忙喊人过来接孩子。

了消息,急忙喊人过来接孩子。 数分钟后,孩子的妈妈火速赶到 社区办公室接回孩子。"真是谢谢你们, 听到孩子丢了,我一下子都懵了,要不 是你们,我都不知道怎么办才好。"见到 走失的女儿,妈妈搂着孩子,声音中都 带着哭腔,连忙向工作人员道谢。她说, 孩子早上和奶奶一起出门,趁大人不注 意就跑开了,因不熟悉环境,结果就走失了,当时把全家人都急坏了。

从发现孩子到父母接回孩子,整个"小候鸟"回家过程形成闭环只用了23分钟,这正是黎明社区"党建+单元"的硬核力量。目前,黎明社区共有一级作战塔群1个,二级作战塔群75个,三级作战塔群,出租房管理、文明创建、垃圾分类、居民协作,从线下到线上,"党建+单元"正在时时刻刻发挥着至关重要的作用。

我市 16 项退役军人 民生事项实现"无感智办"

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯"人在家里,就可以办理年满60周岁退役士兵生活补助,真是方便又快捷。"日前,作为农村籍退役士兵的陈陆明收到了来自市退役军人事务局的短信通知,被告知已办好了相关补助。

今年以来,本着服务前移的理念,市退役军人事务局大力推进民生事项"无感智办",实现退役军人办事"一次不跑"。截至目前,16项民生事项已实现"无感智办"、智能秒办。"通过信息共享、创新机制、代跑代办等举措,精简办事材料、优化办事流程、改善审批手续等途径,大力推进退役军人民生事项办理改革。"市退役军人事务局相关负责人表示,对部

分原需提交的材料,由工作人员在信息采集系统中下载,通过线下部门核查或现场核实等方式取得。

据了解,在16项退役军人 民生事项中,如"三属"优待证 办理的有关证件所需照片由 工作人员从信息采集系统提 取并打印,取消所有事项的纸 质申请审批表;部分优抚对象 去世后,家属无异议的,抚恤 金和丧葬费直接汇入原市民 卡账号,将公示内容在办理时 重点审核,取消申请表需到村 居盖章环节和部分事项到村 居公示环节。改革前,16项民 生事项原需提交材料50份、 跑腿28次才能办理完成。如 今,全部实现无感智办、自动 办、智能秒办,实现"零材料、 零跑腿"。

九三学社义乌市委社员 获省科技进步奖

○ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 7月17日,浙江省科学技术奖励大会在杭州举行。会议公布了2019年度浙江省科学技术奖。其中,由九三学社义乌市委社员陈德文参与完成的"化妆品禁限用物质检测关键技术及标准化"项目获省科学技术进步三等奖。

该项目建立化妆品中联苯 胺等9种芳香胺、酸性黄1和酸 性成7着色剂、镍、锑、碲等禁 限用物质的检测方法,建立了 化妆品乳化类型、折光指数的 评价方法,促进了卸妆油、眼线 液(膏)、面膜等产品质量的提 升。相关技术成果形成化妆品 国家标准12项,行业标准1项, 授权专利2项,发表论文9篇, 开发了新产品23个,取得了显 著的社会和经济效益。

近年来,陈德文承担各级 科研项目十多项,制修订国家 标准14项,发表论文30多篇, 申请专利5项,获得科技进步 奖3项。

佛堂开展 校外培训机构安全督察

○ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 7月19日,为进一步规范佛堂镇辖区内民办培训机构的安全管理工作,佛堂镇联合镇综治中心、行政执法、应急所、市场监管、派出所等部门,对辖区内校外培训机构进行安全工作专项督察。

检查组重点检查了消防器材配置是否配备齐全、安全疏散指示标志、应急照明 灯是否完好有效、环境卫生 是否达标、是否制定疏散应 急预案和消防演练等内容。 此外,还检查了校外培训机 构是否审批《办学许可证》、 是否存在"超纲教学""提前 教学""强化应试"等行为。

同时,检查组要求校外培训机构高度重视疫情防控各项要求,对进入培训机构的人员要进行亮码、测温、登记、询问,学生上下学需戴口罩,教室要定期消毒通风等防疫措施。

"高空抛物"岂能想抛就抛



案例情况:

2020年1月13日晚,醉酒的李某为发泄对前女友宋某的李某为发泄对前女友宋某的不满,步行到10楼宋某家门了无人应答后,恼羞成怒的李某将宋某摆放在家门口配置等物品砸坏,后又将放置于走廊内的一辆自行车从十楼楼梯间阳台口扔出。

检察院提起公诉,法院对 李某以危险方法危害公共安全 罪定罪,判处有期徒刑二年。

法律解析:

1. 检察院核实案件事实 和证据,认为被告人李某故 意从高空抛物,虽未造成人 身伤害或重大财产损失的严 重后果,但足以危害公共安 全,其行为已经构成以危险 方法危害公共安全罪,《中华 人民共和国刑法》规定放火、 决水、爆炸以及投放毒害性、 放射性、传染病病原体等物 质或者以其他危险方法危害 公共安全,尚未造成严重后 果的,处三年以上十年以下 有期徒刑。过失犯前款罪的, 处三年以上七年以下有期徒 刑;情节较轻的,处三年以下 有期徒刑或者拘役,法院最 终采纳检察院意见。

2. 在今年十三届全国人 大三次会议表决通过的《中 华人民共和国民法典》中,对 高空抛物作出了明确规定, 民法典第1254条:禁止从建 筑物中抛掷物品。从建筑物 中抛掷物品或者从建筑物上 坠落的物品造成他人损害 的,由侵权人依法承担侵权 责任;经调查难以确定具体 侵权人的,除能够证明自己 不是侵权人的外,由可能加 害的建筑物使用人给予补 偿。可能加害的建筑物使用 人补偿后,有权向侵权人追 偿。物业服务企业等建筑物 管理人应当采取必要的安全 保障措施防止前款规定情形 的发生;未采取必要的安全 保障措施的,应当依法承担 未履行安全保障义务的侵权 责任。

律师提示:

1."高空抛物"行为足以危害公共安全,以危险方法危害公共安全罪定罪处罚,为伤害、杀害特定人员实施上述行为的,依照故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

2."高空抛物"行为造成他 人损失的,要依法承担赔偿责 任,难以确认侵权人的,除能证 明外,由可能加害建筑使用人 给予补偿。

3."高空抛物"行为被称为"城市毒瘤",作为每一个守法公民,都应自觉规范自身行为。

浙江兴茂律师事务所 陈梦阳